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VERBALE N.  21
SEDUTA DEL 23/04/2025 

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2025 (duemila venticinque) il giorno 23 (ventitre) del mese di aprile, la Commissione consiliare

3, in congiunta con la Commissione consiliare 6, è convocata in presenza presso la Sala Firenze Capitale,

e secondo quanto previsto dall’art.22 in sede consultiva, alle ore 10:30 con il seguente ordine dei lavori:

� Comunicazioni del Presidente;

� Esame  sulla  Proposta  di  Delibera  n.  17/2025  con  oggetto:  “Approvazione  rendiconto

esercizio 2024” - Proponente: Direzione Risorse Finanziarie

� Esame ed espressione di  parere  sulla  proposta di  delibera n.  27/2025 avente ad oggetto

“Determinazione  della  ripartizione  del  carico  tariffario  fra  utenze  domestiche  e  non

domestiche, dei coefficienti, delle tariffe unitarie e delle rate di acconto e saldo del tributo” –

proponente: Direzione Risorse Finanziarie;

La Terza Commissione continua i propri lavori con il seguente ordine del giorno:

� Esame  ed  espressione  di  parere  sulla  Proposta  di  Delibera  n.  17/2025  con  oggetto:

“Approvazione  rendiconto  esercizio  2024”  -  Proponente:  Direzione  Risorse  Finanziarie.

Sarà  presente  l’Assessora  con  deleghe  a  Urbanistica,  Decoro  urbano  e  Toponomastica,

Caterina Biti;

� Varie ed eventuali

Per la Segreteria della seduta è presente Margherita Bracciotti.

   

Per la Commissione 3 alle ore 10:30 risultano presenti le consigliere e i consiglieri: Renzo Pampaloni,

Massimo Sabatini, Cristiano Balli, Marco Burgassi, Francesco Casini, Matteo Chelli, Giovanni Graziani,

Luca Milani, Marco Semplici (in sostituzione di Michela Monaco) e Guglielmo Mossuto.

Per la Commissione 3 all’apertura della seduta sono presenti le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente PAMPALONI Renzo

Vice Presidente SABATINI Massimo

Componente BALLI  Cristiano

Componente BURGASSI Marco

Componente CASINI Francesco

Componente CHELLI Matteo

Componente GRAZIANI Giovanni
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Componente MILANI Luca

Componente MONACO Michela SEMPLICI Marco

Componente MOSSUTO Guglielmo

Nella Sala Firenze Capitale  risulta  regolarmente disposto il  collegamento da remoto per  l’intervento

dell’Assessore Andrea Giorgio e del Direttore Vincenzo Tartaglia. 

I Presidenti Graziani e Pampaloni, accertata la presenza del numero legale, dichiarano aperta la seduta

alle ore 10:43. I Presidenti Graziani e Pampaloni porgono i ringraziamenti di rito alle consigliere e ai

consiglieri,  e,  illustrato  l’ordine  del  giorno,  lasciano  la  parola  all’Assessore  Giorgio  e  al  Direttore

Tartaglia.

Prende la parola l’assessore Giorgio facendo il punto sui progressi delle opere legate alla mobilità e alle

infrastrutture. L’assessore sottolinea come la rete tranviaria stia vivendo un momento di forte crescita, sia

per numero di  passeggeri  che per avanzamento dei lavori.  Sono partiti  nuovi cantieri  e altri  progetti

stanno  arrivando  a  definizione,  mantenendo  tempi  serrati  e  obiettivi  ambiziosi.

L’assessore sottolinea anche l’attenzione alla modernizzazione del servizio, con iniziative per rendere il

trasporto pubblico ancora più efficiente e sostenibile. 

Alle ore 11:21 è presente la consigliera Del Re.

Concluso l'intervento dell'assessore, prendono la parola i Consiglieri: Sabatini, Chelli, Casini, Balli.

L’assessore Giorgio e l’Ing.Tartaglia rispondono alle domande poste dalle/dai consigliere/i.

Il Presidente della Commissione 6, Giovanni Graziani, accerta la presenza delle/dei Consigliere/i, pone in

votazione gli atti all’ordine dei lavori. 

Al termine della votazione il Presidente della Commissione 6, Giovanni Graziani, chiude la seduta alle

ore 11:40. 

La Commissione 3, invece, prosegue la seduta, con l’approfondimento dell’Assessora Biti.

Alle ore 11:43 esce il consigliere Mossuto.

Alle ore 11:48 esce il consigliere Sabatini.

Il Presidente Pampaloni ringrazia l’Assessora Biti, la Direttrice Fanfani e l’Arch. Del Matto per la loro

disponibilità e partecipazione alla seduta della Commissione.

Il Presidente cede quindi la parola all’Assessora Biti, che procede con la presentazione di una  serie di

slides predisposte appositamente per la seduta.

Durante la presentazione viene illustrato un bilancio dettagliato dell’attività urbanistica svolta nell’ultimo

quinquennio.

Conclusa l’illustrazione, prendono la parola i Consiglieri: Chelli, Pampaloni, Balli.

Alle ore 12:20 esce la consigliera Del Re.



__________________________________________________
STRUTTURA AUTONOMA DEL CONSIGLIO COMUNALE                  Commissione consiliare 3 Territorio, Urbanistica, Infrastrutture, 
Patrimonio 

Il Presidente Pampaloni ringrazia nuovamente l’Assessora e i tecnici per l’intervento e dichiarando chiusa

la fase di discussione, mette in votazione la Proposta di Delibera n. 17/2025 con oggetto: “Approvazione

rendiconto esercizio 2024” - Proponente: Direzione Risorse Finanziarie.

ESITO:   Parere favorevole

-  Presenti  8  (otto):  Pampaloni,  Balli,  Burgassi,  Casini,  Chelli,  Graziani,  Milani,  Semplici  (in

sostituzione di Monaco)

-  Favorevoli  6  (sei):  Pampaloni,  Balli,  Burgassi,  Graziani,  Milani,  Semplici  (in  sostituzione  di

Monaco)

- Contrari 1 (uno): Chelli

- Presenti non votanti 1 (uno): Casini

Terminata la votazione, il Presidente Pampaloni dichiara conclusa la seduta alle ore 12:30.

Alla seduta hanno partecipato  le consigliere e i consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente PAMPALONI Renzo

Vice Presidente SABATINI Massimo

Componente BALLI  Cristiano

Componente BURGASSI Marco

Componente CASINI Francesco

Componente CHELLI Matteo

Componente DEL RE Cecilia

Componente GRAZIANI Giovanni

Componente MILANI Luca

Componente MONACO Michela SEMPLICI Marco

Componente MOSSUTO Guglielmo

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 

      La Segretaria                                                                                                     Il Presidente

Margherita Bracciotti                                                                                         Renzo Pampaloni
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